

# ZÁVOD IDITAROD - PŘEVÁŠ TEŽÍ!

Pondělí, 16 března 2015

Na trati z Fairbanks do Nome právě dnes probíhá nejpopulárnější závod psích spřežení, Iditarod. První dvacetiletá dívka se poprvé postavila psí spřežení na start závodu ke zdolání staré aljašské cesty, která byla v dobách zlaté horečky (během posledních let 19. století) v zimním období sjízdná pouze pomocí psů.

Konkurence letadel a sněžných skútrů postupně nahradila používání psů a teprve pár nadšenec v roce 1980 vnesl "mushing" díky závodu Iditarod zpět do povědomí veřejnosti. Psi spřežení 16 denní, spárovaná po dvojicích v osmi etapách. První dvojici tvoří veteráni, za nimi je dvojice psů, kteří jsou cvičeni pomocí psích zatáček. Poslední dva páry tvoří tzv. "kola", která pomáhají v těžkých zatáčkách. Podle terénu mohou být poslední psi i silnější a statnější než ostatní - pro zdolávání výškových rozdílů.

Letos bylo na startu 78 týmů. Mezi nimi je pochopitelně i mnoho psů, kteří běží závod poprvé. Psi si ale navzdory zapamatuje každou trasu, kterou běží, takže ti "závodníci" závodí víceméně pro získání zkušenosti.

**PÁR ZAJÍMAVOSTÍ ZE ZÁVODU:** V tomto letě i pětiletá slepá fenka Laura. Další fenka Jackie spíše domácí mazlíček, ráda se dívá na televizi, ale nyní běží a když nemá, veze se na sledu. Ve spřežení mohou být pouze sibiřští huskyové a aljašští malamuti, což podnítl neúspěch pudlího spřežení roku 1988. Tehdy byla pudlíkem velká zima, protože jejich srst je dostatečně neochrání před aljašským mrazem.

Psíci denně dostávají omeprazole (Prilosec), zabráňující žaludečním vředům. Je to nutné z důvodu, že krmení a následné trávení je pro ně díky mrazům velmi obtížné. Proto také po každém odpočinku vyjíždí musher velmi pomalu, protože za chvíli se dostaví u většiny psů "potřeba" a teprve potom se sled rozbíhá rychlostí až 16 km/hod. x x x A na konec pro milovníky české stopy: letos závodí Paige Drobny, která sice nemá zjevně dohledatelnou českou minulost (kromě psího jména), ale je sponzorovaná českou firmou pro psí potřebu ManMat. Trasa má celkem 1600 km a teploty se pohybují od minus 40° C k nule. Pokud se chcete podívat, kudy vede trať, zde je mapa letošního závodu. A pokud vás zajímá pořadí jednotlivých spřežení v závodě a další zajímavosti je k dispozici tento link. LÁŽA